徐汇警方打击"黄牛号贩"

探索"医地警"三方联动管理机制

本报讯 近日,徐汇公安分局 组织警力,会同街道综治部门对中 山医院、肿瘤医院以及五官科医院 周边疑似"黄牛号贩"进行专项整 治。记者昨天从徐汇警方获悉,整 治期间,徐汇警方对医院周边疑似 "黄牛号贩"20余人带所训诫。同 时,徐汇警方主动对接属地街道、

效管理机制, 共同破解难题。

徐汇警方在大走访大调研中发 "黄牛号贩"现象屡禁不止的 原因一方面是违法成本低, 牟取利 润高,使得不法分子愿意铤而走险, 另一方面,"黄牛号贩"倒号交易过 程隐蔽,抓捕与取证难度较大。在高 额利润的驱动下,"黄牛号贩"被整 治后重操旧业、屡教不改可能性极

为了从根源上解决"黄牛号贩" 问题, 徐汇警方始终坚持从源头上 打击"黄牛号贩",力争取得购买"黄牛号"病人的配合,在获取并固定 "黄牛倒号"违法证据的基础上,对 "黄牛倒号"的违法行为果断出手, 使违法嫌疑人得到依法严惩。同时, 通过依法盘查、审查违法嫌疑人,使 其失去交易机会,提高违法成本,起

徐汇公安分局治安支队还主动 与枫林路街道、天平路街道及地区 医院对接,深度融合,形成三方联 动治理格局。今年以来,徐汇公安 分局治安支队主动联系枫林路街 道、天平路街道,将医院"黄牛号贩"列为整治重点,加强网格化巡 逻力量,对存疑人员进行劝阻、驱 赶,依托"枫林路街道综合治理工

强化管理。同步联系医院加强门诊 大厅、医院外围保安巡逻力量,发 现存疑人员,及时上报。

此外,属地枫林路派出所、天 平路派出所通过增设警力,与街道 和地区医院开展密切合作,加强重 点时段布控和巡查力量,加大打击 力度,快速有效处置医院周边"黄 牛号贩",从而压缩其生存空间。

黄浦老年人犯罪逐年上升,侵财案高发

本报讯 昨天,黄浦区人民检 察院于全市首发"特殊人群检察" 工作情况,梳理该院3年来办理的 老年人犯罪情况并提出对策,并发 布"向阳花"未成年人司法保护三 年 (2019-2021年) 行动方案。记 者获悉,过去3年黄浦区老年人犯 罪呈现逐年上升趋势; 犯罪性质主 要集中在侵财类犯罪,老年人经济 收入减少,造成一些老人屡次、多 次实施犯罪。而行动方案则明确, 将确保黄浦区教师对学生的零犯 罪、零伤害。

黄浦检察院表示, 近年来随着 社会老龄化程度不断加速, 老年人 犯罪已成为一个全新的社会问题。 2016-2018年, 黄浦检察院审查逮 捕、起诉共受理各类老年人犯罪案 件 247 件 339 人。从受案比例看, 老年人犯罪占比虽较低, 但呈现逐 年上升趋势; 从犯罪性质看, 主要 集中在侵财类犯罪。

据检察官分析, 老年人侵财类

犯罪的原因,和老年人的劳动能力 和市场竞争力明显降低、经济收入 的减少、物价水平的提高、老年人 频繁的医疗开支等因素有关。该院 办理的案件中, 老年人屡次、多次 实施犯罪也与上述原因相关。

检察官建议,针对老年人犯罪 办案,应更合理、分层实行宽严相济 的处罚制度。既要进一步探索相对 不起诉、适用缓刑、减刑、假释的空 间,贯彻该宽则宽刑事政策,也要准 确适用法律,做到罪刑相适应

对于加强未成年人司法保护工 作,黄浦检察院提出"向阳花"未 成年人司法保护三年 (2019-2021 年)行动方案,明确将确保本区教 师对学生的零犯罪、零伤害; 会同 教育部门建立涉校侵害事件(虐 待、性骚扰、伤害等)的报告、预 警及评估机制;制定欺凌、暴力和 性侵害行为的早期发现、预防、处 置指导手册; 学生、教师参与法治 巡讲活动 100%覆盖, 校园欺凌。 性侵事件实现 100%介入和干预等



□通讯员 王雄 摄影报道

本报讯 近日, 闵行交警专队 高速大队民警在 S32 申嘉湖高速巡 逻时,发现应急车道停着一辆面包 车,驾驶员称车辆抛锚了。然而民 警在对车辆例行检查时,发现车内 人头攒动, 存在超员嫌疑, 打开车 门就看到黑压压地坐了一车人…… 在经过现场"解压缩"后,民警开 始清点人数,发现该车连驾驶员总 共塞进了17人,而该车行驶证上 注明的核定载客人数只有6人。

拉老婆、父母进传销"荣升"经理成逃犯

□记者 陈颖婷 通讯员 徐伟

本报讯 近日,一名涉嫌组 织、领导传销活动案的网上逃犯在 苏州北站被上海铁路警方抓获。

4月28日,上海铁路公安处 苏州北站派出所民警杨磊在车站执 勤时发现一名男子躲躲闪闪。民警 查询比对,发现男子是一名涉嫌组 织、领导传销案的网上逃犯。

经询问, 陈某交代称自己原先 在广州打工,2015年辞职后和朋 友来到四川,始终没有找到工作。 陈某在一个饭局上认识蔡 某,蔡某说可以介绍他一份做大型 工程的工作。随后陈某就被带进一 个居民小区参加"秘密培训"。课 上老师教他们如何交友、如何做-

个成功的人。陈某坦言, 当时就发 现这可能是个传销窝点, 但自己被 老师说得热血沸腾,一心想翻身。

随后陈某打着寻找合伙人一起 承包国家大型工作的幌子频繁介绍 身边的朋友加入,每人收取入伙费 7万元。陈某坦言,自己拉的都是 身边最亲近的人,这其中包括自己 的老婆、父母、亲戚等。随着下线 越来越多,陈某也成功"升任"传 销集团经理一职。但讽刺的是,虽 然做上了经理,一直以来自己却一 分钱分红都没拿到,还交了7万块 钱。东窗事发后, 陈某被亲戚朋友 追着讨要被骗的钱, 陈某也只能逃 到外地打丁躲债。

但法网恢恢, 陈某最终还是被 公安机关抓获。

出租游戏帐号,结果微信被盗

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近期,金山警方侦破 -起利用破解微信用户密码,继而 实施敲诈勒索的案件。一男子在不 一年的时间内先后被两次敲诈, 共计 2200 元。

4月22日、金山公安分局张 堰派出所接到辖区居民宋某前来报 案, 称其被人盗取微信密码后敲诈 共计 2200 元。宋某告诉民 警, 其于2018年5月4日发现自 己的微信密码被人篡改,后有一陌 生人联系他,要求其支付 1500 元

钱款后才能归还微信密码。无奈之 下, 宋某只好照办, 对方也按约归 还了微信密码。2019年4月22 宋某发现其微信号再次被盗, 而且还是上次那人发来消息,要宋 再次支付 700 元。支付完成拿到密 码后,宋某向警方报了案。警方接 报后迅速派员开展调查, 经调查, 民警发现居住在河南的吴某有重大 作案嫌疑。4月28日,民警赶赴 河南开展调查工作并成功将吴某抓

后经调查,民警发现被害人宋 某通过网络出租其手游帐号, 按照

18 元每小时收费,嫌疑人吴某花 了 36 元租了两个小时帐号后,发 现该游戏帐号的用户名密码就是微 信用户名和密码, 于是萌生了窃取 微信号实施敲诈的念头。吴某登录 宋某的微信号后,将绑定的手机号 修改为其手机号, 致使被害人无法 登入微信。而宋某在支付钱款拿回 微信密码后,由于绑定的手机号还 是吴某的号码,因此,只要吴某修 改密码就会导致宋某再次无法使用

目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌 敲诈勒索已被公安机关依法刑拘。

驾校教练帮助学员驾考作弊被批捕

本报讯 为帮助学员通过机动 车驾驶证科目四考试,身为驾校教 练的杨某、干某乙委托干某甲安排 两名学员进行考试作弊。记者昨日 获悉,青浦区人民检察院近日以组

甲、杨某、王某乙3人批准逮捕。 据悉,该案是青浦区第一起组织考 试作弊案。

经查,犯罪嫌疑人杨某、王某 乙系驾校教练,为了帮助各自的学 员通过机动车驾驶证科目四考试,

分别联系了犯罪嫌疑人王某甲和曹 某 (在逃),后曹某委托王某甲安 排两名学员进行考试作弊。2019 年1月30日,犯罪嫌疑人王某甲 在考试现场为几名学员分发作弊所 用的上衣。后王某甲、杨某、王某 乙被公安机关抓获。

"女儿"QQ上说"辅导课名额有限,快交钱!"

□记者 夏天 通讯员 唐愈欣

本报讯 近期,杨浦警方接报 了利用 QQ 号冒充受害人子女, 以交培训费、报名费等为由实施电 信网络诈骗的案件。

4月的一天,家住控江路的马 女士在手机 QQ 上收到一条好友 申请,对方自称是其"女儿"。马 女士女儿就读的是寄宿制学校,一 般在校期间不允许使用手机。担心 女儿找自己是有急事,马女士便通 过了申请。"女儿"随即把学校将 要邀请教授辅导一事告诉了她,并 强调"名额有限"。考虑到女儿升 学在即, 马女士于是在她的要求 下,添加了培训负责人

的微信,并根据其提供的收款二维 码,转账9000多元。

"陈老师"又说要再付 一笔近万元的押金。这时马女士感 到事有蹊跷, 便电话联系女儿, 其 手机却已关机。再联系老师, 才知 道学校根本没有组织培训课程。马 女士此时意识到自己被骗。

杨浦公安分局长白新村派出所 在调查中发现, 此类诈骗主要以学 生家长为目标。不法分子通过非法 途径获取家长及学生的相关信息 后,利用学生上课、外出等不方便 接电话时段,在微信、QQ 上冒充 子女与家长进行联系, 并以参加培 训班、讲座等名义骗取家长钱财。 目前,该案正在进一步调查中

自己怎么会跟自己通电话?

奉贤交警处置交通事故中抓获一名在逃人员

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 近日,奉贤交警在处 置一起电动三轮车和小轿车的交通 事故中, 抓获一名在洮人员张某, 目前,张某已交嘉定警方处置。

4月15日,奉贤交警支队三 大队民警接到指令:在团青公路秀 竹路发生一起交通事故, 民警立刻 赶至现场,要求双方人员出示相应 证件。可是电动三轮车驾驶员无法 提供任何证件,且说话语无伦次

不久, 一名自称是当事人老板 的男子来到现场。老板告知民警, 三轮车驾驶员名叫张斌,是江苏 人,在他这里打工。这时,民警想 起刚才无意间瞥到男子的通话记 录,有一条叫做张斌的通话。自己 怎么会跟自己诵电话? 这一情况引 起民警警觉。民警查到张斌的所有 信息,的确与当事人老板所描述的 完全一致,并且照片也与当事人很 相近,可民警总觉得哪里不对劲。

在通过系统继续比对的过程

中,民警发现张斌的弟弟张文在 2016年因合同诈骗被嘉定公安分 局上网追逃。针对这一情形,派出 所民警马上和当事人在江苏的户籍 地派出所联系。而在民警的缜密盘 问下, 当事人承认了冒用身份的事 实。原来, 当事人的真实身份确系 张文。其知道自己涉嫌诈骗,为了 逃避侦查,就冒用哥哥张斌的身份 信息在上海打工。因为自己相貌与 哥哥身份证上照片十分相像,连自 己的老板也被蒙在鼓里。